

DOBROGEA JUNA

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ

ABONAMENTUL
Pe un an Lei 120
jumătate an 70
REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
Str. D. A. Sturza 7.
Anunțurile se plătesc după tarife.
Măsurătorile nu se înipotă.
Telefon 91/2

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA A DOBROGENILOR

Despăgubirile Dobrogenilor

Problema, dacă pentru pagubele de război Statul are vre-o responsabilitate sau obligațiune față de parțenii păgubiți, e tot așa de veche ca și războiul. Primul, dintre autorii mai vechi, care se ocupă de această chestiune, e Hugo Grotius, celebrul ambasador al Suediei la Paris (1583-1645). În opera sa "De jure belli ac pacis" învață că Statul nu datoră nimic pentru pagubele de război; ba mai mult sfătuiește ca Statul să nu dea nimic, pentru că astfel va sili pe locuitorii să se apere cu mai mult îndrăgire — *ut sua quisque acrius defendat*.

Un altul, Vattel, autor de drept internațional, adoptând aceeași soluțiune a iresponsabilității Statului pentru daunele cauzate de război, e de părere totuși ca Statul să acorde despăgubiri după puterile sale financiare, întru cât aceasta e o datorie naturală pentru Stat.

Dreptul însă, ca știință eminentemente socială, a trebuit să urmeze cursul ideilor și transformărilor sociale.

Sociologia a stabilit că societatea nu e decât un organism complicat iar individul, molecula socială, așa că între aceste două elemente: societate și individ e o legătură așa de strânsă, că existența unuia e bazată pe forța celuilalt și că protecția mutuală e legea lor comună. Léon Bourgeois, în scrierea sa "Essai d'une philosophie de la solidarité", ridică sentimentul de umanitate și spiritul de solidaritate socială la înălțimea unei doctrine de Stat.

Spiritul acesta a cuprins chiar societatea universală și Convenția de la Haga — legea popoarelor — conține texte precise cu privire la o mai întinsă protecțiune a persoanei și averii individului în timpul războiului.

Astăzi, doctrina și jurisprudența sunt împărțite în privința problemei noastre. În pură teorie, două sunt posibilitățile de soluționare ei:

a) Ică victimele au un drept la daune și prin urmare au o acțiune judiciară în reparațiune integrală contra Statului, după cum pretinde Gaston Jéze în "La reparation integrale des dommages causés par le faits de guerre".
b) că victimele nu au

nici drept și nici acțiune, Statul fiind responsabil pentru faptele de război. Că totuși Statul poate acorda despăgubiri pe cale administrativă, nu însă cu titlu de datorie, ci cu titlu de binefacere. Că în fine Statul rămâne răspunzător juridic și moral pentru faptele voluntare.

Care din aceste două soluțiuni a fost admisă de legea română? La aceasta vom răspunde în numărul viitor.

Belgradul decorat

Belgrad. — Generalul Franchoș d'Esperi a fost decorat în 27 Ianuarie pentru a ramite crucea legiunii de onoare Belgradului.

S'a vândut „Le Matin”?

Câteva ziare americane au publicat știrile că compania „Standard Nil” ar fi cumpărat ziarul „Le Matin” și Casa Hechtel.

Incurcătura primarului

Acușând pe d-l dr. Sachelarie de nereguli și jaf în averea publică, de sigur că ne-am bizuit pe dovada materială ce am avut contra primarului urbei Constanța; d-sa se baza însă prea mult pe solidaritatea consiliului municipal, care i-ar fi sărit în ajutor, în caz de o eventuală anchetă ce ar fi provocat-o campania noastră — solidaritate cu care credea că va para orice lovitură contra bandei de tâlhari, strecurări în statul comunal.

Bazat pe această solidaritate, d-l dr. Sachelarie a continuat să opereze ca în Codrul Vlăsiei, lipsit cu desăvârșire de sentimentul răspunderii, până când nemai putând împărți prada cu tovarășii de operațiuni, tras pe sfioră probabil, a rupt orice legături cu aceștia.

Fapt este însă, că pe când d-l Sachelarie, vroind să scape din incurcătura, dă din colț în colț fără să poată afla vre-o știre, ajutorii d-sale d-nii Traian Roșculeț și Căpitan Florescu, au ajuns o adevărată teroare, somându-l să închidă ochii și în viitor dacă vrea să iasă din Primărie cu obrazul curat.

Mărturisim că n'am dori să fim în pielea primarului în noua incurcătură în care a intrat.
— Pleștea în prin tine Iaroslavl

„Loviturile” agenților de vapoare

În două numere consecutive, ne am ocupat de agențiile de vapoare din localitate, cari sfidând opinia publică speculează în mod nerăginos încasând prețuri înțele de la negustori, pentru terenurile și magaziele aflate în port proprietatea C. P. C.

Am promis tot odată marelui public, că nu vom înceta a demasca în continuu pe toți acei cari, setoși de îmbogățire prin mijloace revoltătoare își umplu pungile în dauna consumatorilor.

Pentru astăzi ne vom mărgini să arătăm ultima spoliatare la care s'au datat unii din acești agenți de vapoare:

Agenția Teodoridi & Co. din str. Gr. Cantacuzino, a încasat de la fabricantul de săpun d-l Zamfirescu din București, 7000 lei drept chirie pentru 50 m.p. teren pe timp de 53 zile, după ce mai întâi ceruse numitului negustor 12000 lei.

La acest teren pentru care statul percepe de la agenție pe timpul arătat mai sus, 247 lei 50 bani; onorabilul agent are un câștig de 6752 lei 50 bani, fără ca în schimb să fie nevoit de pune gardieni, lemn sau mușamale, marfa fiind în batoate.

Un alt caz și mai revoltător de cât cel de mai sus, este al

agenției de vapoare Weston Youel în localitate.

Reprezentantul acestei case, un domn oare care Goldman care într'un timp destul de scurt, a devenit multi-milionar, a stors de la comercianții Argheșopol din Constanța suma de 60 mii lei.

Acest comerciant a încercat pe vaporul „Favia” sub pavilion Englez, al societății Cantacuzino, marfa cu destinația Galați, plătiind toate șpozele de transport societății până la acel port. La noștra vaporul în Constanța spre a fi supus deratizării, d. Goldman aduce la cunoștința acestui comerciant că marfa trebuia deșeurată în localitate, ne arătând ordin din partea agenției din Constanța-nopol, a trimite vasul la Galați.

Negustorul văzându-se expus la pagube enorme, a fost constrâns să plătească agenției 60 mii lei, suma ce constituie un adevărat pantof, de care ce d. Goldman avea ordine anterioare din partea societății pentru a trimite vasul direct la Galați.

Sperăm ca de data aceasta d. Colonel Valon, delegatul prezidenției consiliului de miniștri pentru combaterea speculei, față de indicațiile precise de mai sus, va bine-voli a lua măsură pentru a pune capăt acestei îndrezețe specule. Romicev

CRONICA

Speculant dat judecății

Domnul Racoviță șef de secție la administrația finanțelor a înmănat delegat cu coada d-lui C. Peșescu din strada Stefan cel Mare No. 73, părăndu-i-se suspect un colț al prăvăliei ce era acoperit cu rogoșini, s'a apropiat și dând la o parte rogoșina a văzut o cantitate enormă de sare ascunsă.

Imediat intrând în cercetare a constatat că sarea l-a fost vândută de mai mulți invalizi iar acaparatorul o vindea publicului cu 10 și 12 lei agr. În timpul cercetărilor, pe ușă a apărut un ceferist, care avea un sac cu sare în spianare; la vederea d-lui Racoviță, el lasă sacul jos și dispare. Atunci conștiinciosul funcționar confiscă toată sarea în cantitate de 6000 kgr. supunând judecății pe comerciant.

Furturi

D. Anton D. Hristache din Seimeni Mari, a adus la poliție pe individul Mașale Pascallid, care i-ar fi furat în gara locală, un portmoneu cu 900 lei. Cazul se anchetează.

Poliția a arestat pe individul Constantin Munteanu, autorul furtului de 255 lei din buzunarul lui Cherim Rusten vânzător ambulanz din piața Carol I.

Locuitorii Memet Șerif și Regep Memet din com. Mustafaci au reclamat Prefecturii de Poliție că aseară li s'au furat din buzunar de către un plutonier de marină, pe când se aflau într-o cărciumă, primului un ceasornic și 1000 lei iar celuilalt 1400 lei în numerar.

Jefurile

D. Nicolas Papadimitriu căpitan secund pe vaporul grec „Armi” fiind atras în cursă de o prostituată pe str. Mircea 47, a fost atacat în casă de un grup de hoști și rănit.

LITERARE

Aceiași Poveste

Sa întors feiorii de împărat Sa întors din pribegii Și lume multă e în palat Și câtece, și-orții.

Dar sta mălăit regeșul fii Iar gându-i dus era. Timbale, țiere, viozi Nu-l pot înviora.

Târziu, muncit de dor nebun Scărba de veseli, Sub vraja vremilor ceapuz Sa întors în pribegii.

Mihail Gr. Stătes

Libertatea navigației pe Dunăre

Ziarului „Le Temes” se comunică din Budapesta că „Prezidenția comitului danubian fiind încuviințată reprezentanților magistru d-l Edmond Niclos, amiralul Transubridge a declarat presat că părăsește demnitatea sa cu convingerea că Dunărea, fiind internațională, va aceluia valutele scuzate, azi, din pricina derogării năzidei transporturilor europene D. Niclos, în discursul său inaugural, a promis să salvgardeze libertatea navigației pe Dunăre și alinații săi în vederea refacerii economice a țărilor interesate”.

RETEVEIE

Gura Păcătoșului

Într-o telegramă adresată cu prilejul anului nou de Centru, organizațiilor averescane Județene, li se spune că dacă anul 1920 a fost consacrat „partidului”, anul 1921 va fi închinat refacerii și consolidării interne a Patriei.

A venit și vremea țării — dar numai să aibă timpului.

D. Iorga la Paris

Lyon. — D. Nicolae Iorga, profesor la universitatea din București și membru al Institutului, a vorbit Joi la „Liga Invățăturii” despre legăturile cari strâng Franța și România. După ce a teamintit primele manifestări de influență franceză, în secolul al 18-lea, în Valachia și Moldavia, d. Iorga a arătat progresele și formele diverse până azi. Savantul istoric a anunțat crearea la Paris a unei școli românești, asemănătoare ca școala franceză de la Roma, în care, în fiecare an 12 elevi, reprezentând elita intelectuală a României, vor veni sub direcția d-lui Iorga să-și completeze studiile.

proprie, câștigând dacă nu suta la sută dar cel puțin 50 la sută.

M'am gândit și s'au mai gândit și alții, că societatea care s'ar constitui pentru scopul arătat mai sus, și-ar putea crea un venit dacă nu prea mare dar cel puțin 8—10 la sută și anume: dacă clădirea ce s'ar ridica, ar avea la parter un număr de magazine, producătoare de chirii, — sala de lectură, biblioteca și sala de teatru fiind la etaj — și într-o aripă a clădirei să se facă o instalație de băi moderne, de cari asemenea Constanța duce o lipsă destul de simțită.

Cam nepotrivit poate o asemenea vecinătate: un templu de artă și cultură alături de o

chiar dacă ar avea intențiunea să se ocupe de această chestiune.

La filantropia bogătaşilor iarăși nu ne putem aștepta. Rămâne numai o singură cale pentru a avea capitalul necesar: Constituțiunea unei societăți pe acțiuni.

Dar vor zice cititorii: cine e nebul să subscrie la capitalul unei societăți care să înfăptuiască o operă, mare ce e drept din punct de vedere cultural, dar care nu aduce nici un profit bănesc, și azi mai ales loși aleargă după bani mai mult ca niciodată.

Așa, cine are un bun economic îl plasează în societăți comerciale ori industriale, ori face negustorie pe socoteală

ARTISTICE

O SOLUȚIE

Celind cronica amicalului meu Vioreanu, unde vorbește de gezoțoarea Cercului „Analele Dobrogei”, la care de altfel am fost și eu, am căutat și eu să găsească mijlocul pentru a ajunge mai ușor și cât mai curând la realizarea doritei cercului, de a avea un locaș care să adăpostească o bibliotecă, o sală de lectură, un muzeu și o sală modestă de teatru.

Pentru ca să ne gândim la o adunare de fonduri prin serbări și donațiuni, este de a aștepta încă multă vreme, întru

cât suma ce va necesita clădirea unui astfel de locaș se va ridica poate la unu, două milioane lei sau mai mult chiar, așa cum e scăzut în prezent valoarea monedei noastre. Imit inchipul că această clădire nu trebuie să corespundă numai scopului propus, dar în același timp să fie și un monument de arhitectură și o podoabă pentru oraș, ori o sumă trebuincioasă pentru așa clădire nu se poate strânge din donațiuni și serbări.

Ca să așteptăm să vie statul, județul sau comuna să înfăptuiască acest lucru, aceasta este o imposibilitate, pentru acum și chiar pentru mai târziu. Necesități de ordin mai urgent nu le pot îngădui, —

CAVEANT CONSULES

(In chestia chirilor)

II
Chestiunea ridicării chirilor, în măsură așa de ridicată față de scumpetea traiului, este prin importanță, ca să nu fie studiată pe toate fețele.

Cât de pripit și de neechivoc este art. 6 din Decretul-lege No. 1420 din 1920, care sporoste chirile numai cu 40 la sută peste cele constatate în Sf. Dumitru 1915, se vede din dispozițiile următoare:

Să luăm o clasă socială, aceea a funcționarilor și dintre ei pe cel mai modest; să luăm pe gardistul de stradă, care în 1915 era plătit cu 60 lei lunar, iar acum cu 750. A păstrat același lui proporția de 40 la sută, ori s'a mărit cu 1250 la sută?

Deși, dacă toate lefurile s'au arca din 1915, cu între 700-1200 la sută, de ce cel care a avut nenorocirea să aibă o proprietate, să nu poată ridica chiriașului decât cu 40 la sută?

Din breșla negustorilor, voi lua pe cei mai subțiri, pe farmaciști, la cari controlul este mai ușor de făcut. Aceiași rețetă, care în 1915 a costat 250 (să se noteze, două lei și cincizeci bani), acum costă 25 lei, adică de 10 ori mai mult sau 1000 la sută. Nu mai vorbesc de profesii libere (avocați și doctori).

Nu învânește pe nimeni — așa sunt vremurile. Fac numei o simplă și nevinovată constatare.

Zăhăriți, și toate lumea că înaintea războiului costa, cel cubic 1.25 și dacă se arca cu 5 bani la kg. în intervale lungi, cu toții protestam. Acum îl cumpărăm cu 40 lei și în tendință de arcare: totuși nimeni nu protestează — așa sunt vremurile — cu toate arcarile lui de 5200 la sută.

Și au fost numai un articol, nu dintre cele mai de seamă de consumație; dar este în deobște cunoscut, că viața s'a scumpit cu minimum 1000 la sută, căci de undă acum 5-6

ani, cossita costa 5 lei zilnic, acum abia dacă poți îndestula casa cu 30 lei târgului pe zi. Este o chestiune care nu suferă de contradicție, fiind cunoscută de toată lumea.

Asăși și obolul dat cerșetorului s'a mărit. Și aceasta din motivul foarte firesc, că a dispărut moneda măruntă. Acum dăm cerșetorului cel puțin 50 bani, deci 500 la sută.

De ce dar, dacă viața s'a scumpit în proporții așa de îngrozitoare, de ce legea să se năpustească numai asupra proprietarilor? Cum, adică pentru ei viața nu s'a scumpit în aceeași măsură? Nu e o nedreptate strigătoare la cer articolul 6, care nu admite o urcare a chirii decât de 40 la sută?

Aici în Constanța, nedreptatea este și mai strigătoare, căci nimeni n'a în rebut pe proprietari, cât nu cheltuit cu rețecerea caselor lor aici, unde — se știe — că materialele sunt cu 500 la sută mai scumpe ca oriunde.

Și după ce tu proprietar, îți dai ultimul ban ca să-ți refaci gospodăria, pentru care Statul nu ți-a venit în ajutor nici măcar cu o centimă, tot Statul vine cu o lege vitregă și-ți impune în ce anume condiții să poți închiria. Și măcar de ar fi aceste condiții, ome-nestii!

Dar cu o ridicare de 40 la sută asupra chirilor din 1915, nici Bulgarii, oricât îi credem noi de dușmani, nici Bulgarii nu fi conceput o lege mai vitregă Românilor.

A fost — parcă — o pornire vrăjmasă și a Românilor împotriva altei clase de Români, Decretul-lege No. 1420 din 1920, pentru a distruge pe proprietari — și dacă până acum i-a redus numai la o mizerie socială, desigur că legea va reuși să-i distruagă, de se va prelungi faimosul Decret-lege 1420.

Colonel Ionescu-Dobrogeanu
Constanța

LA SĂPIRA

Unicul film ce a fost văzut până azi în Constanța

CINEMA REGAL

Seria III-a

Unicul film văzut până astăzi în Constanța

DR. UNIVERSAL

MAXIMILIAN HERT

SPECIALIZAT LA VIENNA

CONSULTAȚII LA ORAȘUL DOBROGEA

IULIAN ZOSMER

Dentist

LAUREAT DIN BERLIN

Operist al Sphintului Corporal 5 Armată

CONSTANȚA STR. CAROL NO. 2

Orăle de Consultații 9-11 și 1-4

Colonel Dr. Urdăreanu C.

SPECIALIZAT LA PARIS

pentru Boala de ochi și urechi

PRESCRIE OCHELARI

face OPERAȚII DE OCHI și URECHI

ORE DE CONSULTAȚII 1-4 p.m.

No. 35 STR. DOBROBANILOR

(colț cu Tudor Vladimirescu) 187

S'a deschis noua

Fabrică de produse chimice

IOAN VASILIU & GH. ANDRESCU

Soseava Oborului, 5

Birou: 11, Piața Independenței, 11

Fabricații de: săpun, un-

sururi consistente, pșururi

de căruș, hamuri, pentru

capite, vaselini etc., lacuri

diferite. Primăria spre

procurare orice cantități de gră-

sime și uteluri avizate, pro-

ductum și cumpărări. 172

INFORMAȚIUNI

Atragem atenția d-lui Colonel Vălcu, că pe str. Ștefan cel Mare lângă hanul Cogea-lac se află un debit de tutun unde se vinde sarea cu 10 lei kg.

D-l D. Nestor, revizor eclesiastic, a înscapat zilele trecute localitățile: Murfalar, Mangalia și Balnearde, cu care ocazie a făcut și câte va ancheta.

D-d. Ilie Volculescu și Enst Scriba au reclamat parche-ul pe d-l căpitan Florescu prim ajutor de primar, pentru furtul mai multor materiale din curtea pompieriei.

Alălaeri a sosit în localitate d. General Văleanu ministrul comunicațiilor, care a asistat la mersul lucrărilor de montare a locomotivelor sosită din America.

Ascără cu un tren special D-sa a părăsit orașul nostru.

CONSTANTIN PAPARRA

MAGAZIN DE COLONIALE

CĂTUNUL I. C. BRĂTIANU

278

Sorbon Dobotezei

Cu obșnuința solemnitate s'a serbat și anul acesta sfârșirea apelor. După oficierea serviciului divin la Catedrală, clerul de la toate bisericile s'a îndreptat spre Căminul Comunal, unde a avut loc botezul, aruncându-se sfânta cruce în mare.

La această solemnitate au asistat toate autoritățile civile și militare în frunte cu d-nii general Pătrașcu și Marin Ionescu, precum și o mulțime imensă de cetățeni.

După terminarea acestei solemnități, a avut loc pe Bulevardul Elisabeta defilarea trupelor. Rep.

Procesele

Ce se vor judeca de Comisia centrală de Expropriere la Curtea de Apel din Constanța

26 Ianuarie 1921

1) I. Coman Stoian, 2) N. Verlescu, 3) A. Reisberg, 4) N. Moigotu, 5) M. Leer, 6) E. Leer.

27 Ianuarie 1921

1) St. Blebea, 2) Soc. Dacia Română, 3) N. Halfoa.

Cu începerea de azi și în zile următoare

LA CINEMA GRAND RĂTĂCIȚII

Unicul film ce a fost văzut până azi în Constanța

CINEMA REGAL REVENGAR

Seria III-a

Unicul film văzut până astăzi în Constanța

DR. UNIVERSAL MAXIMILIAN HERT

SPECIALIZAT LA VIENNA

CONSULTAȚII LA ORAȘUL DOBROGEA

IULIAN ZOSMER

Dentist

LAUREAT DIN BERLIN

Operist al Sphintului Corporal 5 Armată

CONSTANȚA STR. CAROL NO. 2

Orăle de Consultații 9-11 și 1-4

Colonel Dr. Urdăreanu C.

SPECIALIZAT LA PARIS

pentru Boala de ochi și urechi

PRESCRIE OCHELARI

face OPERAȚII DE OCHI și URECHI

ORE DE CONSULTAȚII 1-4 p.m.

No. 35 STR. DOBROBANILOR

(colț cu Tudor Vladimirescu) 187

S'a deschis noua

Fabrică de produse chimice

IOAN VASILIU & GH. ANDRESCU

Soseava Oborului, 5

Birou: 11, Piața Independenței, 11

Fabricații de: săpun, un-

sururi consistente, pșururi

de căruș, hamuri, pentru

capite, vaselini etc., lacuri

diferite. Primăria spre

procurare orice cantități de gră-

sime și uteluri avizate, pro-

ductum și cumpărări. 172

LA RULETA Tănase Novac

MAGAZIN DE

lăcăți, haine și galanterie

Centrala Str. Carol No. 43

Sucursala Ștefan cel Mare 28

121 MAI EFTIN CA ORI-UNDE

AVIS

De vânzare 3 No-

Scris Vost Pret extrem de

avantațios

Soc. de Transport Constanța

Piața Basarab No. 9

278

MICRI PUBLICITATE

De vânzare DOUĂ CASE DE BANI la stare bună. A se adresa d-lui A. Trașcu pictor strada Tomis No. 7.

La vânzare 6 hectare pământ pentru fabrică, vie sau locuință, situat la marginea orașului, lângă cimitirul românesc. A se adresa în str. Mar-marului No. 16.

Atelierul mecanic din strada Ateli-velor 24 învec. tral cu Motor, strung și scule se închiriază convenabil imediat. Adresa Boulevardul Independenței 29, Constanța.

A SOST Un mare transport de piele fină și colorată calitate superioară la N. MIHAILEANU, din Piața Independenței. Prețuri foarte reduse.

De vânzare 20-30. va-șoane lemne de foc, esență sălicio gara Danarea. Amatori se vor adresa la Cernatodă la d. Cănuță Dobrescu str. Asachi No. 1.

Pierzând cartea de legitimare No. 13007 din 27 Decembrie 1920 liberat de birourile populației pe numele Dumitru Crone, o declarațiune. DUMITRU CRONE

LA SĂPIRA



A SOST

OCHELARI

CEASORNICI

SI DIFERITE

BIJUTERII

DE SĂRBĂTORI

Verighete de Logodna

MODE și CONFECȚIUNI

O-ra Aneta Dimitriu

PIAȚA INDEPENDENȚEI 24

(Etajul I) viz-a-viz de Farmacia CIUPERCESCU

Expune elegante pălării de dame în CATIFELE, MATASE

Pălării de ocazie, pălării de modă

ULTIMILE NOITĂȚI

PRIMEȘIE COMENZI și REPARA-

ȚII

Varietelul BRITANIA

IN FISCARE SEARĂ

HANSURI și CANTECE NAȚIONALE și STRAINE

Numere alese

Bufet asortat — Săuturi ex-

celente. Camera separată

65

DUMITRU I. CUCU

Str. Oficiului No. 2, Constanța

MARE DEPOZIT

DE

CASE DE BANI

Wortholm, Shotwood și Gstartag

Prețuri convenabile

A SOST

Colefenum

Mel de floarea soarelui

Zahăr tos

Orez

A se adresa la

SPIRO I. MACRI

Piața Independenței No. 23

231

Vecinul și Renomatul Restaurant

LA CAPATO

Strada Mireasa Cel Bătrân

BUCATĂRIE orientată și străină

Specialități în Pescărie

și GRATĂRI

și BĂUTURI SPIRITUOSE ALESE

PREȚURI CONVENABILE

177 Antreprenor SACALOIANI

la „Pleura“

No. 14, Str. Ștefan cel Mare No. 14

CONSTANȚA

IN TRANȘEE — cariuș făcut marș

toată arta militară veche și mo-

dermă — se servesc VINURILE

cele mai alese, BUURTE cari

să satisfacă stomacurile cele mai

pretentioase și pungiile cele mai

pedest, CĂRTĂRI care să per-

pelească inimile cele mai bătrâne,

PĂLĂRI care să-ți pui la... acul

de cravată.

7. Prețuri fără ardor

LEON D. POPANOVICI & MAROL

Central: Str. Carol 46

Sucursala: Str. Ștefan cel Mare 34, „LA CLOPOVEL“

Magazin de haine noi și vechi, articole tehnice, etc.

Stoc mare de Articole de Mână, instrumente chirurgicale,

Articole de Căminarie pentru locuințe și copii sugati.

Corsete medicale etc. etc. Coarșă Regie.

Sobe de încălzit, burlane și fărșe

Bascule și cântare de tot felul, măsuri și greutăți.

ȘTOPE și PĂLĂRI EN GROS

AGRICOLA

Societate Anonimă de Asigurări Generale

Capital statuar 10.000.000 lei

ASIGURĂRI: VIAȚĂ, ACCIDENTE, INCENDII, GRINDINA

TRANSPORTURI PE MARE ȘI USCAT

Dispozițiuni pentru Dobrogea și Cadrizilor

Daniel Ciprat & Const. N. Sarry

Piața Independenței No. 10 bis

CONSTANȚA

Iani Hristodulo

— Str. Apollo No. 6 —

Magazin cu haine vechi și noi

Reparațiuni de orice haine

— DE VÂNZARE BUURTE și DIFERITE HAINE —

Cumpără ori-ce fel de haine și

lucruri casnice de la persoane de

bună condiție.

Se găsește ori-ce fel de piese

agricole. Mașini de cusut, sobe

123 etc. etc.

ROBERT BAIMAN & GOGONEA

MARE ATELIER MECANIC

Reparațiuni de orice fel de mașini

TURNĂTORIE Specială

pentru orice piese de mașini

FABRICA DE ULEI, DARAC DE LANĂ

STR. ȘTEFAN CEL MARE [viz-a-viz

122 de Hanul „BALCANI“]

N. GHEORGHIU & Co.

CONSTANȚA

Birou și depozit București, Strada Măriei No. 8 (langă Banca Electrică)

OPERAȚII AVANȚATE URZĂTORIE

Sodă Caustică englezească, Tablă neagră Belgiană, Cărb. Pădăș.

Colofoniu, Parafină Americană, Heringi de Olanda, Zahăr cubic și

tos, Orez, Cășă, Smochine, Mășline, Măști de împachetare, Sordide

Portugheze, Nucii, Prune afumate, Magiun de prună, Boyceon,

Lămâi, Portocale, Mandarină, Ulei de floarea soarelui, Untdelemn

Pușet, Sare de lămâie, Lumânări de stearină etc. etc.

215

BIROU TECHNIC